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A legégetőbb kérdés
A legfontosabb probléma ma a 

földreform kérdése. Kétségtelen, 
hogy amíg ezt a problémát közmeg­
elégedésre el nem intézik, addig 
nem lehet nyugalmat teremteni a ' 
nagy gazdasági összeroppanásból 
most ébredező gazdatársadalom kö- ; 
reiben. Bud János pénzügyminisz­
ter Angliában tárgyalásokat folyta- 
tatött háromszázmillió pengős köl­
csönről, amely összeg egyelőre még 
nagyon labilis, de viszont kétségte­
len, hogy ekkora összeget belföldi | 
kölcsön utján előteremteni nem igen 
lehetséges. (

Mayer János földmivelésügyi mi- i 
niszter szerint legalább 200 millió ! 
pengőre van szükség, hogy hozzá 
lehessen fogni a földreform végre­
hajtásához. Szerinte azonban még 
ezt az összeget sem lehet összehoz­
ni belföldi kölcsön utján, tehát első­
rendű fontosságú, hogy Búd külföldi 
tárgyalásai eredményesen végződ­
jenek. Bárhogyan végződjön is a 
külföldi kölcsön ügye, egy tényt le 
lehet szögezni és ez : a földrefor­
mot mindenképen és mindenáron 
tető alá kell hozni.

Azért kell ezt ilyen kifejezetten 
hangsúlyozni, mert előfordulhatnak 
most is, mint a múltban olyan kény­
szerítő körülmények, amelyek me­
gint megakadályozzák, vagy el­
odázzák ezt az égető problémát. 
Nem szabad ennek a kérdésnek 
megoldásánál tekintettel lenni har­
madrendű egyéb kérdésekre és nem 
lehet megengedni, hogy mellékes 
szempontok befolyásolhassák a kor­
mánynak azt az elhatározását, hogy 
a földreformot végrehajtsa. Mert 
képzeljük el. hogy mennyi hátrány 
származik abból, ha ez a kérdés 
most ismét nem kerül elintézésre és 
mindjárt tegyük hozzá, hogy ezzel 
szemben mennyi szemrehányás, 
mennyi panasz és mennyi gáncsos- 
kodás fog megszűnni, ha a földre­
formot sikeresen végrehajtják.

Már-már unalmassá vált a sok 
feljajdulás és panasz a földreform 
miatt és a legtöbb ellenzéki táma­
dás is emiatt érte a kormányt. Be­
látták végre kormánykörökben is, 
hogy nem lehet tovább ezt a kér­
dést elodázni és ugylátszik, komo­
lyan hozzáfogtak a kivitelhez. Leg­
alább is ezt engedi sejteni Búd ki­
küldése Angliába, melynek eredmé­
nyéről nemsokára tájékoztatva le­
szünk. A kormánynak ma mar ép­
pen olyan fontos a földreform elin­
tézése. mint a kisgazdáknak és bát­
ran hozzátehetjük : az egyéb poli­
tikai pártoknak, mert egy kellőké­
pen megoldott földreformmal meg 
lehet menteni a belső politikai hely­
zetet minden visszásságától és ele­
jét lehetne venni minden további 
gáncsoskodásnak.

Legyünk csak objektivek és vah- 
juk be, hogy minálunk eddig mindig 
csak az a probléma volt égető és 
fontos, amelyik a napilapok sürge­
tése révén a nagy nyilvánosság elé 
került és sohasem az, amelyik tény- 

r*-
leg sürgős volt, de amelyre véletle­
nül nem terelődött rá egy politikus 
vagy újságíró figyelme. fis hány 
van ilyen ! Hányszor, de hányszor 
megyünk el a legégetőbb problémák 
mellett anélkül, hogy észrevennők 
azt. Ilyen mellékes probléma volt 
eddig a földreform kérdése is, amit 
ugyan néhányszor kipiszkáltak a . 
politikusok, mikor nem volt más té- ' 
ma a Ház asztalán, de amely soha- I

Egész Romániában fokozódik a lázas izgalom 
a Carol-mozgalom miatt

Az oláhok mindenkiben Carol pártit, vagy Rothermere-ügynököt .ejtenek Valóságos 
pokollá lett a magyarok és a szászok helyzete - Bonyodalmak Manoilescu jegyzetei korul

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) Ro­
mániában még mindig lázas izga­
lom uralkodik. Carol herceg trónkö­
vetelése és az ezzel kapcsolatos 
Manoilescu-ügy körül. Ez utóbbira 
vonatkozóan a helyzet tisztázására 
rendkívül súlyos akadály az, hogy 
Manoilescu jegyzeteinek chiffre- 
kulcsát még most sem tudták meg­
állapítani s igy az egész nyomozás 
a száraz tényeket felsoroló naplóra 
és a pártvezéreknek hozott levelek­
re támaszkodik. A nyomozó ható­
ságok még mindig azt állítják, hogy 
a bizonyítékok súlyosan kompro­
mittálónk, noha kétségtelen beiga- 
zolást nyert, hogy Manoilescu ak­
ciója teljesen elszigetelt, senkivel 
nem áll összeköttetésben és tervé­
nek keresztülvitelére intézkedése­
ket nem foganatosított. Tegnap visz 
szaérkeztek Bukarestbe azok a nyo­
mozók, akik a levelekkel kapcsolat­
ban vidéken tartózkodó politikusok 
magatartását akarták kikutatni, de 
ők is eredménytelenül jártak :

senki ellen sem tudtak bizonyí­
tékot szerezni.

Ezzel az üggyel kapcsolatban az 
egyik oláh lap. a Cuventul tiltako­
zik az ellen, hogy

a Manoilescu-féle „összeeskü­
vésbe" belekeverik a hadsere­

get is
és hogy a kormánypárt fel akarja 
eleveníteni a Fokker-panatna ügyét. 
Azt írja, hogy a Teodorescunal ta­
lált levelekben csak személyes dol­
gokról irt. gratulált előléptetéséhez, 
névnapjához és politikai természetű 
megjegyzéseket nem tett.

A gyulafehérvári gyűlés
A romániai belpolitikai helyzetet 

még zavarosabbá és komolyabbá 
teszi az az ellentét, amely vezető 
oláh politikusok között támadt a no­
vember 20-iki gyulafehérvári gyűlés 
engedélyezése. illetőleg betihása 
körül. A türelmesebb rész, amely­
nek Bratianu Vintila a szószólója, a 
kongresszus engedélyezését kíván­
ta, viszont a többség az ülés betiltá­
sát követelte. Végleges döntésre 
csak a csütörtöki minisztertanácson 
került a sor, , melyen Bratianu mi­
niszterelnök, mint ismeretes, amel­
lett foglalt állást, hog.7 a gyulafe­
hérvári gyűlést engedélyezni kell,

sem volt elég komoly arra, hogy az 
illetékesek is komolyan foglalkoz­
zanak vele.

Most azonban elérkeztünk oda, 
hogy kormánykörökben is nagyon 
fontosnak tartják a földreform elin- i 
tézését. fis amikor örömmel konsta­
táljuk ezt, egyben nem mulaszthat-
iuk el figyelmeztetni az illetékese- . 
két arra, hogy ez a dolog most máz I 
nem veszíthet a komolyságából. Vi- i

gyázni kell tehát arra, hogy a terv 
valóra váljon és ne csak terv ma­
radion, amelybe minduntalan bele 
lehet kapaszkodni. Ha nem sikerül a 
külföldi kölcsön, akkor ne legyen 
elég az, hogy megállapítjuk, misze­
rint nem lehet a szükséges össze- 

utján előterem­get belföldi kölcsön
teni. hanem keressünk egy olyan 
másik megoldást, mely lehetővé te­
szi a földreform rendezését.

=

dig többször igyekeztek bebizonyí­
tani „lojalitásukat“. Most történt Se-

: gesvárott, hogy Mihály király szü- 
I letésnapján több jómódú szász pol- 
i gár kitűzte házára a lobogót. Egyik 
! a kék-piros szász lobogót is kitette, 
i ani‘t ...
i az oláh rendőrök leszedtek és 

földretapostak.
j Ez nem volt elég, még a tulajdonost 

is „izgatásért" kétezer lei pénzbün- 
j tetéste ítélték. A sok brutalitásnak 
| íz eredménye, hogy az erdélyi ro- 
I mánok körében is, akik megelégel­

ték a balkáni állapotokat, kezd hó-
I ditani a Romániától való elszakadás
I gondolata. _______ ____

Megsemmisítették 
Szabóky Alajos 

váci mandátumát
Budapest, nov. 4. A közigazgatási 

| bíróság ma hirdette ki ítéletét a váci 
! mandátum ellen beadott petíció 
| ügyében. A közigazgatási bíróság 

Szabóky Alajos államtitkárnak a 
váci kerület országgyűlési képvise­
lőjévé történt megválasztását ér­
vénytelennek nyilvánította és Sza- 
bókyt kötelezte összesen 33.181 P 
megfizetésére.

Ezzel kapcsolatban Vác választó­
kerület egységes pártja ma délután 
Vácon népes gyűlést tartott dr Hu­
ber József földbirtokos elnöklete 
alatt.

I A gyűlésen Kolozsváry Mihály 
J felsőházi tag. prelátus-kanonok, Sá­

fár Béla református lelkész és má­
soknak felszólalása után egyhan- 
giian a kerület képviselőjelöltjévé 
Szabóky Alajos államtitkárt jelöl­
tek. A felszólalók hangoztatták, 
hogy nem akarják a bíróság itéle- 

! lót bírálni, ami egyébként is Vácot 
I semmi tekintetben nem érinti, azon- 
i ban hangsúlyozzák azt. hogy a múlt 
{ választáson is a kerület független 
I nagy közvéleménye minden érdek 

nélkül. önzetlen ragaszkodással 
csatlakozott Szabóky Alajos zász­
lója alá, éppen ezért becsületbeli kö­
telességüknek ismerik azt, hogy 
Szabókyt ismételten nagy többség­
gel válasszák meg Vác képviselő­
iévé. .

Elhatározták egyúttal azt is, hogy 
szombaton délelőtt 12 órakor Huber

mert ellenkező esetben sokkal sú­
lyosabb következményeknek néz­
hetnének elébe.
Romániában való.ágo. pokol 

a magyarok élete
(A Hajduföld tudósítójától.) A ro­

mániai állapotokról egyébként igen 
érdekes adatokat mondott el egy 
erdélyi városból legutóbb Magyar­
országba utazó kereskedő, akinek 

i nevét érthető okból el kell hallgat­
nunk. Erdély mostani valóságos bal­
káni viszonyairól elmondotta, hogy 
a Rothermere-akció megindulása 
óta Romániában és Erdélyben a 
magyarok helyzete tűrhetetlenné 
változott. Még jobban súlyosbodott 
a helyzet, mióta Carol herceg visz- 
szatéréséröl szállonganak hírek. 
Emiatt az erdélyi városokban is va­
lóságos statáriumot léptettek életbe. 
Még az oláh hivatalnokokat is, aki­
ket valamelyik ellenfelük azzal gya­
núsít meg, hogy Károly-pártiak, ir­
galmatlanul

elcsapják állásukból és meg­
figyelés alá helyezik.

Az utcákon megerősített járőrök 
cirkálnak. Vendéglőkben, kávéhá­
zakban detektivhad les a békésen 
diskurálgató emberekre és sokan 
már keservesen megfizettek a bi­
zalmas környezetben kiejtett „kri­
tikus“ megjegyzésért, fin — mondja 
a kereskedő — csak két hónapi sza­
ladgálás és néhány ezer lejnyi vesz­
tegetés után jutottam az útlevélhez, 
mert

többedinagamnial „fekete lis­
tára“ vagyunk téve.

A szigurancán bizalmasan meg is fe­
nyegettek, hogy vigyázzanak az 
urak, mert, ha valami lesz, maguk 
látják a kárát. Amikor szelíden meg­
kérdeztem, hogy micsoda „valami­
ről“ van szó, hiszen békés, csendes 
adófizető , vagyok, reámförmedt a 
„séf“.

—■ Jobban tudja, mint én. Mondja, 
miért akar pont most Budapestre, 
utazni?

Felmutattam egy budapesti kolle­
gámnak levelét, bizonyítékul arra, 
hogy igazán „üzleti“ ügyben jövök 
ki, de csak fejét rázta.

Mindenki Rothermere- ügynök, 
vagy Carol-niegbizoíi előttük,

A magyarok melleV a szászokat 
is sanyargatják, elnyomják, akik pe­
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József pártelnök vezetésével Buda­
pestre jönnek és Szabóky Alajosnak 
a kerület mandátumát felajánlják.
Andrássy Gyula gróf nyilatkozata
Andrássy Gyula gróf a váci man­

dátum megsemmisítésével kapcso­
latban a következőket mondotta :

- Az ítéletet igazságosnak talá­
lom és a magyar bíróság ezzel két­
ségtelen jelét adta annak, hogy íté­
letében kizárólag az igazság vezérli 
minden pártpolitikai szempont te­
kintetbevétele nélkül.

- Arra vonatkozóan, hogy fellé­
pek-e ismét a váci kerületben, egy­
előre még nem tudok választ adni. 
Komolyan meg kell gondolnom a 
dolgot és megbeszélnem politikai 
barátaimmal. Ma tehát csak annyit 
mondhatok, örülök a bíróság Ítéle­
tének s remélem, a közeli napokban 
már dönthetek arról. hogy válla­
lom-e a jelöltséget a váci kerület­
ben.

Gyóni Géza emlékünnt pély 
a debreceni Tiszti Kaszi­

nóban
(4 Hajdú föld tudósítójától.) A 

debreceni Tiszti Kaszinó az idei 
farsangban újból megrendezi a múlt 
évi farsangban kezdeményezett s 
közkedveltségnek Örvendő heti csa­
ládi táncos összejöveteleit. Ezenkí­
vül hangversenyt, Szilveszter estélyt 
és jelmez-estélyt is rendez.

A Tiszti Kaszinó a rendezendő 
estélyekről, a meghivási módoza­
tokról, síb. egy részletes Tájékoz­
tató t adott ki, amely 10 fillérért a 
Tiszti Kaszinó épület kapusánál, a 
Tiszti Mozi pénztáránál és a Hírlap 
nagyárudában (Széchenyi utca 6. 
szám) kapható.

Összejöveteleit november 5 én a 
Tiszti Kaszinó dísztermében este 8 
órai kezdettel rendezendő

Gyóni Géza-emlékünnepéllyel 
nyitja meg, amelynek műsora a kö­
vetkező :

Megnyitó beszéd. Tartja Farkas 
Győző ág. ev. lelkész. Gyóni Géza. 
Előadás. Tartja Fiiredy F. Gusztáv. 
Radnay : Mutasd meg álom. Tarnay i 
Én is elmegyek. Lányi E. : Lángoló 
vörösben. Lányi E. : Ne szomor- 
kodj Bálint. Előadja : Vitéz Soly- 
mossy Jánosné Wolf Jussy daléne­
kesnő. Zongorán kiséri: Szabó Emil 
tanár. Marschalkóné Galánffy Ág 
nes: Rab magyar imája. Est ha­
rang, Szerenád. Előadja : Vitéz Soly 
mossy jánosné Wo f Jussy dal­
énekesnő. Zongorán kiséri a szerző. 
Gyóni Géza : Kokárda. Rab magyar 
imája. Petőfi lelke. Lantos ének 
Przemysl megvételéről. Szavalja: 
Fiiredy F. Gusztáv.

A műsor után tánc lesz. Belépő­
díj, ruhatári dij összesen 2 pengő.

Huióharmonikák
Pengő 6 75 Ml 

Heeedü Penvö 6 80 tói 
Kl»r néiolc P. 10 89 tól 
Gitárok P 16 20 «ól 
GiUrcitírok P. 10 8 ) ól 
Beszélőgépek 26 75 töl 

st b
Közvetlen szállítás a 
gyártási forrástól I lé 
ezer elismerőlevél 1 —

Külön msgyar osztály- Kérje levelező­
lapon (melyre 16 fin. bélyeg ragasz­
tandó) képes főarjegysékünket, melyet 
d jmentenen küldünk.

Meinel és Herold hangszergyár
Klingenthal 1480. szám. (Sztsaország.)

Megszállott területen fogtak el 
egy debreceni csalót

(A Hajduföld tudósitójától.) Izei­
hez Frigyes osztrák állampolgár 
1927 április 5-én szerződésre lépett 
Varga István és Nagy József deb­
receni lakosokkal, melynek értelmé­
ben megvette ingatlanaikat. A szer­
ződés megkötése után a vételárat 
egyik eladónak sem fizette meg, ez­
zel szemben a szerződéseket magá­
val vitte és mindkettőre jelzálog be­
kebelezés alapján kölcsönöket akart 
felvenni. Mikor a csalás kitudódott,

Az ohati szalmaper ügyében 
november 11-én hirdeti ki az Ítéletet 

a debreceni járásbíróság
(A Hajduföld tudósitójától.] Az­

zal a régóta húzódó kártérítési per­
rel, melyet Csanak Jenő földbirtokos 
indított az ohati bérletből kifolyólag 
Debrecen városa ellen, pénteken 
délelőtt ismét foglalkozott a debre­
ceni járásbíróság.

A főpernek egy része, melyet a 
közönség szalma-per néven ismer, 
kúriai döntés folytán Sáfár László 
kir. járásbiró elé került. A felperes 
Csanak Jenőt dr Gergely Jenő ügy­
véd, mig Debrecen várost Miszti 
Károly főügyész képviselte. A tár­
gyaláson a per tárgyát képező szalma­
mennyiség értékének megállapítása 
végett a bíróság három szakértőt 
hallgatott ki. A város szakértője

Fontos megállapodások a prágai 
európai menetrendi konferencián
Budapest, nov. 4. Október 17-től 

22-ig Prágában európai menetrendi 
konferencia volt. amelyen a MÁV 
képviseletében Hordnszky Gyula 
igazgató. Érti Ernő főfelügyelő, 
Stróbl Vilmos és Rdkóczy Béla fel­
ügyelők vettek részt.

A konferencián történt megálla­
podások értelmében az uj éves me­
netrend 1928 május 15-én a követ- • 
kezö újításokkal lép életbe :

A Budapest—Szeged közötti bel- 
forgalmi szempontokból szükséges­
sé vált 3. gyorsvonatpár forgalom- 
bahelyezésével Szegeden át közvet­
len gyorsvonat! összeköttetés léte­
sül Budapest és Temesvár között.

A Budapest és München közötti
viszonylatban a Budapest—Salz­
burg között már meglevő gyorsvo­
natok felhasználásával uj nappali 
gyorsvonat! összeköttetés létesül.

A Budapest- tátrai összeköttetés 
javítása érdekében a nyári hóna­
pokban május 15-től szeptember 
15-ig kisérletképen uj gyorsvonat­
párt hoznak forgalomba.

A belföldi utazóközönség részé­
ről szorgalmazott gyorsvonat! ösz- 
szeköttetést Békéscsaba felöl Sza- 
jolon át Debrecen—Nyíregyháza 
felé a 605. és 502., valamint az 501. 
és 606. gyorsvonatok menetrendjé­
nek némi megváltoztatásával meg-

I valósítják.
I A Budapestre 13.10 órakor érkező 
I 5. sz. és Budapestről délután 16óra- 
j kor induló 6. sz. szintén megfelelő 
I gyorsvonatok tehermentesítése cél- 
I jából a Budapest—szombathelyi vo- 
> nalrészt a jövőben Budapest—Győr 

között nem ezekkel a vonatokkal, 
hanem a 16.15 órakor érkező 3. sz. 
és a 16.06 órakor induló 4. sz. vo- 

' Hatokkal továbbítják.
! A Győr és Szombathely közötti

Czeiber megszállott területre szö­
kött s igy nem lehetett büntetőjogi 
felelősségre vonni. Az elmúlt hetek­
ben értesítés jött Kassáról, hogy 
Czeibert elfogták. A diplomáciai el­
járás a szökésben lévő csalóra rósz- 
szül ütött ki, amennyiben a kassai 
cseh rendőrség pénteken reggel to- 
lonc utón átkisérte a határon és 
még aznap este beszállították az

• ügyészség fogházába.
I

Eszenyi József, Csanak jenőé dr 
Rácz Mihály gazdasági akadémiai 
tanár s a bíróság állal kirendelt 
szakértő dr Széli László professzor 
volt.

A három szakértő véleménye tel- , 
jesen eltért egymástól s ezért Ger­
gely Jenő azt kérelmezte a bíró­
ságtól, hogy a véleményeket felül­
bírálás végett terjesszék fel a buda­
pesti élettani intézethez és egyéb 
gazdasági fórumokhoz. A bíróság 
nem adott helyt a kérésnek és be­
fejezettnek jelentvén ki a bírói el­
járást. az ítélet kihirdetését novem­
ber 11-éré, péntekre tűzte ki. Az 
Ítéletet jogász- és gazdakörökben ; 
nagy érdeklődés előzi meg.

jelenlegi gyorsvonatok helyett a 3. 
és 4. sz. gyorsvonatokhoz közvetle­
nül csatlakozó uj gyorsvonatok vi­
szik tovább a szombathelyi vonal­
reszt.

Ezenkívül közvetlenül csatlakozó 
személyvonatokkal ezt az összeköt­
tetést is egészen Grazig kiterjesz­
tik és igy létrejön Budapest—Graz 
között a második nappali közvetlen 
összeköttetés.

A Budapest—Szombathely köz­
vetlen összeköttetés azonban fenn­
marad és az 5„ 6. sz. gyorsvona­
tokkal is Győr és Szombathely kö­
zött uj gyorsított személyvonat-pár 
lefektetésével.

A Budapest—zágrábi nappali
gyorsvonat! összeköttetés a vona­
tok megfelelő átfektetésével és a 
gyékényes! tartózkodási hely meg­
rövidítésével mindkét irányban 
több, mint egy órával megjavul és 
az összeköttetés közvetlen vonat­
csatlakozással egyrészt Spalatóig, 
másrészt Ujdombovár, Pécs, Eszé­
ken át Vinkovcéig kibővül.

Ugyancsak több, mint egy órával 
megjavul a Pécs—Barcs—eszéki 
nappali összeköttetés is.

A török vasutak az úgynevezett
D. 0. (Direkt Orient) vonatnak 

i iStambul—párisi irányban a svilen- 
í gradi állomáson fennálló 8 d0 órai 

tartózkodását 30 percre csökkentik 
és igy a Sófia—Belgrád—Budapest 

, —Bécs—Páris utazási időtartam
1 8.10 órával megrövidül.

Épület- és bútor­
vasalások,fournérok 
BÉSZLER LAJOS- 
nál Széchenyi-utca 2. szám.

Vecsey Ferenc j'ótékonycélú 
hangversenye

Vecsey Ferenc november 9-iki, 
szerda esti hangversenye iránt a 
két év előtti Vecsey-hangverseny- 
hez hasonló óriási érdeklődés mu­
tatkozik. A világ első hegedűse ma 
Vecsey ugyanaz a hegedűben, mint 
például Saljaphin énekben. Érthető, 
ha a debreceni közönség nem mu­
lasztja el az alkalmat, hogy ezt a 
csodálatos művészt meghallgassa, a 
kinek vonója alól, mint a tiszta 
arany, ömlik a hang édes-varázsos 
bubája.

Vecsey Ferenc szalonkocsiján 
szerdán délben érkezik Debrecenbe. 
A művész a gróf Tisza István Tu­
dományegyetem vendége lesz, dél­
ben az egyetem ad tiszteletére ebé­
det.

Az állomáson ünnepélyes fogad­
tatásban lesz a művésznek része. 
Délután a főispán és neje teát ad­
nak az illusztris vendégek tisztele­
tére. Vecsey Ferenc műsorán Bach 
C moll szonátája, Air és Preludeje, 
Chopin, Wieanwski és Paganini Bo­
szorkánytánca szerepelnek.

ooo

A Máv. Filharmonikus; k 
saison-nyitó nagy hang­

versenye
(A Hajduföld tudósitójától.) Hol­

nap, vasárnap este 8 órakor tartja 
meg a Máv. Filharmonikusok gran­
diózus, 67 tagot egyesitő zenekara 
saisonnyitó nagy hangversenyét a 
Bika-szálló dísztermében.

Ezt a hangversenyt úgy a zene­
kar inai készültsége, belső ereje, 
mint hatalmas művészi programja,
— mely Beethoven, Liszt, Wagner 
nagyszerű alkotásainak ad hangot,
— valamint Ábrányi Emil karnagyi 
genialitása kétségtelenül a most 
meginduló saison egyik magasan ki­
emelkedő művészi eseményévé fog­
ja avatni. A hangverseny egyik kü­
lön értéke lesz Revere Gyulának, a 
magyar kir. Operaház hárfázó mű­
vészének szereplése. A nagy művé­
szi gyönyörűséget ígérő hangver­
seny a legritkábban tapasztalt ér­
deklődéssel találkozik városszerte, a 
hangverseny jegyeinek nagyrésze 
már a hét első napjaiban elkelt. A 
még rendelkezésre álló jegyek He­
gedűs és Sándor könyvkereskedé­
sében (Piac-utca) válthatók a szom­
bati nap folyamán, vasárnap d. e. 
10 órától pedig estig a Bika-szálló 
előcsarnokában, este pedig a hang­
versenyteremelőtti pénztárnál. A je­
gyek árai : földszinti ülőhely 3.50 és 
és 2.50 pengő, erkélyülés 2 pengő,

: állóhely 1 pengő. A páholyjegyek 
; már elkeltek.
i Hisszük, hogy a Filharmonikusok 
i idei bemutatkozása hervadhatatlan 

újabb babérlevelet fűz a kitünően 
vezetett lelkes gárda már eddig is 
megkötött koszorújába.

Trianoni
gyászjelvény

kapható

40 fillérért

a Hajduföld kiadóhivatalában.
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Rejtélyes hullát találtak a Kishegyesi-uton 
a szennyvíz levezető csatornában

A rendö'-tfg^e1« az a gyanúja, hogy gv:’lco««áa történt
(A Hajdúi öld tudósítóidtól.) A 

debreceni rendőrség csütörtök éjjel 
óta egy izén érdekes és bizonyos te­
kintetben rejtélyes ügyben nyomoz. 
Az elmúlt éjjel ugyanis a Kishegye- t 
si-uton, a városi szegényház köze­
lében,

a szennyvizlevezetö csatorná­
ban egy hullát találtak.

Éjjel egy óra tájban egy Fiam 
Sándor nevű inacsi lakos haladt vé­
gig a sötét, világitatian Kishegyesi- 
uton. Fiam Sándor egyszer csak 
arra lett figyelmes, hogy az éjsza­
kából nyöszörgés hallatszik. Mi­
után félt és nem merte maga felku­
tatni a helyet, amely felől a nyö­
szörgés hallatszott, visszament a 
kisállomás elé és ott szólt az ügye­
letes rendőrposztnak. A rendőrőr­
szem Fiam Sándorral együtt visz- 
szament a Kishegyesi-utra, ahol a 
szennyvizszürő csatornába leeresz­
kedve,

az árok mélyén egy véres arcú 
holttestet talált.

Amikor Fiam Sándor először hal­
lotta a nyöszörgést, a férfi még 
nyilvánvalóan óit, mire azonban a 
rendőr társaságában visszament, 
már kiszenvedett.

A rendőr és Fiam Sándor egyik 
közeli házból csakhamar létrát kerí­
tett s leereszkedve a csatornába, 
megvizsgálták a hullát.

Az árok alján, fejével egy köre 
támaszkodva, kb. 30 centiméter 
mély, szennyes vízben feküdt a

Huszonkét uj tanterem és hét 
tanítói lakás építését határozta el 

a ref. presbitérium
A debreceni ref. egyház 60 százalékos államsegélyt kér 

a kormánytól
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni református egyház pres­
bitériuma pénteken délután 3 órai 
kezdettel ülést tartott az egyház­
tanács termében. Szele György lel­
kész szép imája és az ülés megnyi­
tása után a presbitérium megkezdte 
a folyó ügyek letárgyalását. Elha­
tározták, hogy az elhunyt Juhász 
István presbiter emlékét jegyző­
könyvbe megörökítik. Helyére Ba­
logh Sándor pótpresbitert hívták be, 
aki rögtön le is tette az esküt. Fel­
olvasták a Presbiteri Világszövet­
ség levelét, amelyben ennek veze­
tősége köszönetét mond azért a szi­
ves fogadásért, amelyben Debrecen­
ben részesültek a presbiteri világ­
konferencia tagjai. Tudomásul vet­
ték Révész Imre lelkész jelentését, 
amely az I. paróchiális kör eredmé­
nyes működéséről számol be.

Továbbképzőtanfolyam a ref. 
leánygimnáziumban

Tudomásul vette a presbitérium, 
hogy a református leánygimnázium­
mal kapcsolatban továbbkéző tanfo­
lyamot szerveznek azon növendékek 
számára, akik a ref. leánygimnázi­
umi tanulmányaikat a IV. osztály 
elvégzése után nem akarják tovább 
folytatni. A tanfolyamba bekapcsol­
ják a polgári leányiskola végzett 
növendékeit. A továbbképző tanfo­
lyamon, amely két évre terjed, köz­
ismereti és gyakorlati tárgyakra ok­
tatják a hallgatókat.

A tanfolyam október 1-én már 

férfi. Feléből csurgóit a vér.
A rendőrőrszem értesítésére a köz­
ponti ügyeletről kiszállott a hely­
színére dr Répássy István fogalma­
zó és Szaplonczay Gyula rendőror­
vos, akik alaposan megvizsgálták a 
holttestet, majd intézkedtek, hogy 
azt beszállítsák a bonctani intézetbe

A rendőri nyomozás hamarosan 
tisztázta a halott személyazonossá­
gát és megállapította, hogy az il­
lető Holb Imre 38 éves napszámos, 
Téglavetőbeli lakos. Először az volt 
a gyanú, hogy Holb Imre, aki előző­
leg egy Kishegyesi-uti korcsmában 
mulatott, véletlen szerencsétlenség 
áldozata lett, esetleg részeg álla­
potban lelépett a csatornán keresz­
tül vezető, karfa nélküli hídról. Ké­
sőbb azonban megállapítást nyert, 
hogy Holb Imre nem egyedül, ha­
nem egy férfi társaságában távo­
zott a korcsmából s igy felmerült 
az a gyanú is, hogy
ez az ember meggyilkolta Holbot, 

vagy esetleg úgy taszította le a 
karfa nélküli hídról, hogy az bele­
zuhant a mély csatornába és halálra 
zúzta magát.

A nyomozás ezirányban nagy 
erővel folyik és a megejtendő bon­
colástól is eredményt remél a rend­
őrség, mert ennek során megálla­
pítható lesz, hogy vannak-e a hul­
lán olyan külsérelmi nyomok, me­
lyek nem a zuhanásból, hanem eset­
leg valami dulakodásból, vagy ütés­
ből származnak.

meg is nyílt, igaz, hogy csak 12 nö­
vendéke van, de nagy fejlődési le­
hetőségek állanak előtte. Épp ezért 
a presbitérium kimondotta, hogy a 
tanfolyamot fenttartja és tovább­
fejleszti.

Uj iskolákat kell építeni
Hosszasabban foglalkoztak ezután 

az uj iskolák létesítésének a kérdé- 
í sével. Az ügyet alaposan letárgyalta 

az iskolaszék és a gazdasági bizott­
ság. Az utóbbi azután javaslatot 
terjesztett elő, amelyben részletesen 

! felsorolta, hogy hol van szükség uj 
iskolákra. A gazdasági bizottság és 
presbitérium együttes megállapítása 
szerint legalább nyolc tantermet 
kell építeni a Nyilas-telepen. Az ott- 
lévő iskolának csak két tanterme 
van és az iskolahiány rendkívül 
nagy. Ebben az évben igen sok 
gyermek iratkozott be, a zsúfoltság 
oly nagy, hogy az első és másod­
osztályos növendékek járhatnak a 
telepi iskolába, a többi osztályokat 
belsőségi iskolákba kell járatni. Az 
iskolába igyekvő gyerekek télben, 
hóban, hidegben több kilométeres 
utat kényszerülnek megtenni. A 
Nyilas-telepen a nyolc uj tanterem 
mellett még egy tanítói lakást is 
kell építeni.

A Csapó-kertben legalább 4 uj 
tanteremre és egy tanítói lakásra 
van szükség.

Két tantermes iskolát és tanítói 
lakást kell építeni a Hadházi- és 
Sámsoni-ut közelében fekvő Új­
telepen, ahol szintén nagy a beis­

kolázásán tankötelesek száma. A 
Liba-kertben 2 tanteremre és tanítói 
lakásra, a Porosz lay-utón 2 tante­
remre és tanítói lakásra van szük­
ség. A Tócós-kertben legalább 4 , 
tantermet és 1 tanítói lakást kell j 
építeni.

Ilyenformán összesen 22 uj tan­
terem és 7 uj tanítói lakás szüksé­
ges.
A ref. egyház át akarj* venni

az állami iskolákat
A presbitérium kimondotta, hogy 

az egyház hajlandó az uj iskolák 
létesítésére, azonban az államtól 60 
százalékos államsegélyt kér. Az 
egyház megszervezi az uj iskolák­
ban szükségessé váló tanítói álláso­
kat abban az esetben, ha a fizetés- 
kiegészitési államsegélyt a kormány 
megadja.

Az iskolaszék javaslatára kimon­
dották, hogy legközelebb foglalkozni ' 
fognak az állami iskolák egyházi 
kezelésbe vételével s mindent el­
követnek, hogy a Ghillányi lakta­

Óriási vihar a főváros közgyűlésén
Budapest, nov. 4. A főváros mai 

közgyűlésén Szaké' Antal azt fej­
tegette. hogy a zsidók rendelkeznek 
a temetőkkel és az ő temetőjükben 
felekezetellenes események nem for­
dulhatnak elő, amig a keresztény 
temetőkben a szociáldemokraták 
unos-untalan politikai demonstráció- , 
kát rendeznek.

A szociáldemokraták részéről sü- , 
rün hangzottak fel közbeszólások: 
Hogy mer ilyet mondani, mondjon 
egyetlen egy esetet. Nem tud, csak 
hazudik.

A nagy zajban Peyer Károly ezt 
kiáltozza Szakáll felé:

Maga ehez hülye. Mások rádup­
láztak: hitvány fráter, rongy 

fráter.
Szakáll Antal nagynehezen eljut 

odáig, hogy utasítani kéri a taná­
csot, hogy a köztemetőkben politikai 
demonstrációkat ne tűrjön.

Peyer Károly a szociáldemokrata­
párt nevében Szakállt felszólítja, 
hogy mondjon egyetlen olyan ese­
tet, amikor a szociáldemokratapárt 
valamely temetőben az egyház funk 
cionáriusát funkciójában zavarta 
volna meg. Tudja, hogy Szakáll 
egyetlen egy ilyen esetet sem fog 
megjelölni, ennélfogva már most ki- | 
jelenti, hogy

Szakáit összes állításai aljas 
rágalmak.

Erre a kijelentésre általános lett a 
kavarodás. Szakáll Antal csak nagy 
nehezen tud újra szólni. Azzal kezdi: 
Ehez a modorhoz hozzá van szokva.

Felkiáltások: Csak rágalmazni 
tud. Hitvány ember, szemét ember, 
piszok ember, bitang fráter, aljas 
hazug fráter.

Szakáll Antal mellett nagyban ha­
donászik Szakáll Géza és baloldal­
ról feléje süvít egy hang: Maga Gö­
döllőn volt kommunista.

Szakáll Antal valahogy szóhoz 
jut s elmondja, hogy a zsidó Szent­
egylet nem engedte volna meg te­
metésén, ami Stromfeld temetésén 
történt.

Óriási zaj tör ki erre és a zaj csak 
akkor csillapult némileg, amikor 
Peyer Károly újra szólásra emelke­
dik. Peyer kijelenti, hogy Szakáll 
említett ugyan végre egyetlen egy 
temetést, de megint hazudott.

A jobboldalról ekkor már nagy 
izgalommal kisérik ezeket a sértő 
kifejezéseit a baloldalnak. Egyesek 
az asztalokat csapkodják. Az elnök 
felé kiáltoznak. Lehet ezt tűrni, sza­
bad ezt tűrni? Rendre, rendre! 

nyabeli, a köntöskei ti és tégláskerti 
iskolákat átvegyék az államtól.

Ennek szükségét az egyik felszó' 
laló. Molnár Ferenc lelkész azzal in­
dokolta meg. hogy az állami isko­
lákban a „gyermekek hitéletét le­
rontják és a ref. egyház ellenségeivé 
nevelik a gyermekeket".

Elhatározták ezután, hogy a „Ma­
gyar C serkész szövetség" támoga­
tására 200 pengőt szavaznak meg.

Foglalkozáshoz juttattak 
Aczél Gézát

Elhatározták végül, hogy a Dó- 
czi-intézet építkezésénél mint helyi 
ellenőrt alkalmazzák Aczél Géza 
nyugalmazott városi műszaki taná­
csost. Hathy Kálmán egyházmegyei 
építési szakértő a gazdasági bizott­
ság hasonló értelmű határozatát 
már korábban megfelebbezte, azon­
ban a presbitérium ennek ellenére 
ragaszkodott Aczél Géza személyé­
hez.

Az ülés fél öt órakor ért véget.

Az elnöklő főpolgármester erre 
Peyert rendreutasitja.

Közbeszólások a jobboldalról: 
Ennyi az egész? Nagyon kevés. Van 
még sértés is.

A zaj valahogy elült és Szakáll 
Géza személyes kérdésben elmond­
ja, hogy igenis járt Gödöllőn, a ter­
ror vonaton ment ki, Mór Károllyal, 
aki egy fényképezőgépet akart tőle 
venni. Kijelenti, hogy Mór Károly 
nem volt kommunista.

Közbekiáltások: Az ön barátai 
mégis kikergették, mint emigráns 

. halt meg.
* Biró Dezső szól ezután az ügy­

rendhez. Azt fejtegeti, hogy az el­
nöklő főpolgármester rendreutasi- 
totta Peyert, de amikor egy politikai 
pártot (amelynek 54 tagja ül itt) va­
laki minősíthetetlenül megtámad, 
akkor egy szava nincs.

Az elnök itt félbeszakítja : Nem 
áll az, amit a bizottsági tag ur 
mond, mert én jobbfelé is többet 
rendreutasitottam.

Felkiáltások balról : Nem hallot­
tuk 1

Elnök : Visszautasítja Szakáll 
vádját és kijelenti, hogy Peyer fel­
fogásában az egész párt osztozik.

Dr Wolff Károly
tiltakozik az ellen a hang ellen, 

amely ma itt uralkodott.
tiltakozik az autonómia jól felfogott 
érdekében. Nem lehet, hogy argu­
mentumul használják ki ezt a han­
got az autonómia ellen. Olyan kife­
jezések, amilyenek ma elhangzot­
tak, a parlamenti illem szempontjá­
ból tűrhetetlenek és nem is szabad 
elhangzani bármely oldalról is.

A szociáldemokraták részéről dr 
Bánóczy László jelentette ki, hogy 
mindenben egyetért Wolffal. Ki kJI 
jelentenie pártja nevében is, hogy 
mindaddig, amig Szakáll beszéde 
nem következett, itt a hang tárgyi­
lagos volt.

I. rendű

bükk tűzifa
hasábos és aprított minden mennyiség­
ben a legolcsóbb napi áron beszerezhető 
Unruóf építési anyag és tüzifa- 
nUrVdl kereskedésében. 

Piac-utca 64. szám alatt. 
Telefon: 16—55.

Hirdessen a HajduWen
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FŐISKOLA
Reggelin tart a „Werbőczy“ B. 

E. „Horthy" és „Derék" törzsének 
mai táborozása. A „Werbőczy" B. 
E. ..Horthy" és „Derék" törzsének 
dísztáborozása -reggelig fog tartani. 
A táncmulatságot bevezető műsor 
művészi értékű s nívós számokat 
foglal magában. A ..Horthy Miklós 
törzs zenekarának nyitánya után 
Jóna Mátyás h törzsfö üdvözli a 
vendégeket s tartja megnyitó be­
szédét. Utána Kovács József „De­
rék" törzsbeli daru bt. ad elő irre­
denta. költeményt: „Árpád síri ál­
ma". Ezt követi Baranyay Samu. 
Versényi György. Farkas Géza, 
Varsányi Imre és Gavallér Lajos 
bt.-ak művészi kivitelű hegedű szá* 
ma. A műsort Pethő Gábor bt. vig- 
szavalata fejezi be. melyet reggelig 
tartó tánc követ.

November 17-én lesz a jogászpik­
nik. A debreceni Egyetemi Kör jo­
gászszakosztálya november 17-én 
este fél 10 órai kezdettel az Arany 
Bika szálló dísztermében jogászpik­
niket rendez. A belépőjegyek a meg­
hívó felmutatása mellett a pénztár­
nál válthatók. Személyjegy -4 P. 
Táncosjegy 2 P. A vigalmi és for- j 
galmi adó ezen felül számittatik. 1 
Megjelenés estélyi ruhában.

Jogászbál Karcagon. A debreceni 
Tisza István Tudományegyetem 1 
. Werbőczy" Bajtársi Egyesülete 
november 12-én este 8 órakor a 
karcagi kulturház dísztermében sze- 
génysorsu tagjai felsegélyezésére 
ünnepélyes dominus avatással és 
programmal egybekötött jogászbált 
rendez. Belépti jegy: személyenként 
3 pengő, a vigalmi és forgalmi adó­
val együtt. Belépti jegyek a meg­
hívó felmutatása mellett a bál nap­
ján válthatók a kulturház pénztárá­
nál. A műsor a következő: 1. Nyi­
tány. 2. Szavalat. M Kovács Gyula: 
Árpád siri álma. Előadja Kovács 
József daru. 3. Hegedű szóló. Kéler: 
Puszták fia. Előadja: Versényi 
György daru. 4. Beszéd. Tartja; i 
egri Dobray Endre vezér. 5. Hegedű I 
quintett. Bihari: Koronációs magyar 
nóta. Poldini: Bohém lied. Előadják: 
Baranyai Sámuel, Versényi György, 
Varsányi Imre, Gavallér Lajos és 
Nagy Zsolt. 6. Magyar tánc. Lejtik: j 
Krajnák Márta, Gábor Camilla ur- I 
leányok. Baló Rezső udvarnagy és 
Rózsa Tibor daru bajtársak. 7. Un- | 
nepélyes dominus avatás. Végzi: dr 
Tóth Lajos egyetemi tanár, az 
egyesület Magistere. Avattatnak: [ 
dr Elbel Tibor in. kir. közjegyző. 
Tóth Kálmán ny. járásbiró, ügyvéd. 
Dr Hajnal István Karcag rt. város 
polgármestere. Dr Szánthó József 
Karcag rt. város tiszti főügyésze. 
8. Himnusz. Műsor után reggel 6 
óráig tartó tánc.

Gyenge eredmények a városi bér­
házak üzleteire kiirt árverésen

Több üzletért mér a kikiáltaai árat «em Ígérték meg
Ugyanitt 7„ 8., 9., 10. sz. fizietek 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó­
bank 5000 pengőt, 17—18-as üzlet 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó­
bank évi 5000, 19—20-as üzlethelyi­
ség Szedlák és Vámos évi 2500 pen­
gőt ajánlott. 1. emelet 1. sz. Gazdák 
Biztositó Szövetkezete 5000 P. 1. 
em. 2. sz. árverező nem jelentke­
zett.

Simonffy-utca 1. számú házban 
a 3. számú üzletre a régi bérlő, Ro­
senfeld Miksa 1800 pengőt Ígért. 
Ugyanitt a 4-es üzletet Leitner Ber- 
talanné 1800 pengőért, 5. számú üz­
letet Mayer Mór 1700 P, Lindenfeld 
Ignác évi 1600 P.

Simonffy-utca 2. számú bérházban 
4. számú üzlet Moskovitz József 
3000, 5. számú üzlet Baráth Gézáné 
1700. A 17. számúra nem jelentke­
zett árverező.

(A Hajduföld tudósitójától.) A vá­
rosháza tanácstermében pénteken 
reggel tartották meg a városi bér­
házakban megüresedett üzlethelyi­
ségek bérletére kiirt árverést, mely 

nyilvá- 
hogy a

iránt elég nagy érdeklődés 
nult meg. Jellemző azonban. 
Simonffy-utcai üzletekért

még a kikiáltási árat sem 
ték meg
árnál magasabb össze- 
Piacutcai üzletnél si- 

Az árverés eredménye

igér-

s a kikiáltási 
get csak két 
került elérni.
a következő:

Városháza
üzlet, november 1-től, legmagasabb 
ajánlatot tett Kemény Béla 405(1 P 
évi bérrel.

Ferenc józscf-utca 26 28. Pas­
sage bérház 25. számú üzletre (Nád- 
udvary) Brüll Ernő 13.000 pengő.

ross Szövetség a következő indo­
kokból tiltakozik:

mert a köztisztviselők hitelügye 
törvényesen már szabályozva van,

mert az ipar és kereskedelem je­
lenleg is bőséges áruhitelt nyújt a 
köztisztviselőknek,

mert útját állja a közalkalmazot­
tak illetményrendezésének és eme­
lésének,

mert szaporítja az adminisztrá­
ciót, növeli a közterheket,

mert megbénítja az ipart,
mert súlyos csapást mér a mező­

gazdaságra és
mert vét az adó morál ellen és 

káros az egész közgazdaságra, az 
egész nemzetre.

épületben levő
A róm. katholikus Legény­

egylet kulturdélutánj'a
Mint az előző évben, úgy most is 

kulturdélutánokat rendez a róm. 
kath. legényegylet minden hónap 
első vasárnapjainak délutánján. Az 

az első kulturdélután “november 
este 6 órakor lesz a Kath. Ott-

Aki lopott holmikkal fizet 
a végzett munkáért

fA Hajdútok! tudósítójától.) Far­
kas János hajdudorogi napszámos 
januárban gazdasági munkálatokat 
végzett sógora részére. Ezért két 
méter ruhaszövetet és egy gyűrűt 
kapott ellenszolgáltatás fejében. — 
Később kiderült, hogy a holmik lo­
pottak voltak s ezért az ügyészség 
orgazdaság büntette miatt eljárást 
indított Farkas János ellen. A vád­
lott a pénteken megtartott főtárgya- 
láson beigazolta, hogy jóhiszeműen 
vette át a holmikat, melyekről nem 
tudta, hogy lopásból származnak. A 
debreceni törvényszék ezért Farkas 
Jánost az orgazdaság vádja alól fel­
mentette.

A Baross-Szövetség fizetésemelést 
követel a köztisztviselőknek az áru­

hitelezés helyett
A Szövetség nagyarányú akciót indított a közalkalmazottak 

áruhiteléről azóló törvényjavaslat ellen
A másik megoldási mód még he­

lyesebb volna, mert aszerint a köz­
tisztviselői hitel ügye megmaradna 
az eddigi törvényes alapokon és 
ezentúl is a Pénzintézeti Központ 
bonyolítaná le, természetesen a hi­
telkeretek felemelésével. Az állam 
a Köztisztviselői Szövetkezetei is 
kénytelen volna nagy összegű tő­
kével dotálni, hogy képessé tegye 
az áruhitelezésre, adja tehát ezt a 
dotációt a Pénzintézeti Központnak, 
amely pénzkölcsönt nyújt a tisztvi­
selőknek, amivel aztán szabadon 
tudnak rendelkezni.

A Baross Szövetség azonban en­
nél a második módozatnál is célra­
vezetőbbnek tartja a köztisztvise­
lők illetményének uj rendezését, 
aminek megvan a lehetősége véle­
ménye szerint az államháztartás 
feleslegeiben. Ha felemelik megfe­
lelően a fizetéseket, nem kell
áruhitelezés bevezetésére gondolni 
sem, a Pénzintézeti Központ hitel­
akciója mai formájában is kielégí­
tené a szükségleteket.

A javaslat ellen egyébként a Ba-

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
köztisztviselők áruhitelének ügyé­
ben a parlament elé terjesztett ja­
vaslatot számos érdekeltség kifo­
gásolta már eddig is. Most a keresz­
tény iparosok és kereskedők érdek­
képviselete, a Baross-Szövetség in­
dított a javaslat ellen nagyarányú 
akciót. A Szövetség országos tilta­
kozást készít elő és ezt megelőző­
leg egy 35 oldalas röpiratot bocsáj- 
tott közre, amelyben részletesen fel­
sorakoztatja érveit a javaslat ellen.

A Baross-Szövetség eleve kifogá­
solja, hogy a köztisztviselőknek 
áruhitelt adjanak, amely egyáltalán 
nem praktikus. De ha már ezt a 
kérdést meg akarják oldani, a szö­
vetség szerint csak kétféleképen 
lehet 
kellő 
dani.

Az
ne, hogy a Köztisztviselők Szövet­
kezete részére biztosított s mono­
pólium jellegű áruhitelezési feljegy­
zési jogot átalánosságban kiterjesz­
tik.

gazd. akad, 
a moziban, l 
Lajos, Schlot- 
Imre legény-

azt a köztisztviselői érdekek 
szemelőtt tartásával megöl- ,

első megoldási mód az lehet- az

A vidéki és helybeli vásárló 
közönség figyelmét fölhívjuk a

dúsan fölszerelt

Rózsa-utca 2. és Piac-
Arany János-utca sarkán

(volt Csanak-üzlet) lévő üzleteire.
Ahol a legkiválóbb minőtégü fűszer-, csemege és italáruk
tetemesen leszállított árban kaphatók !!!

Pontos, gyors, figyelmes és előzékeny kiszolgálás! 
Vásárlások házhoz lesznek szállítva!

idén 
6-án 
honban változatos és tartalmas pro­
grammal : 1. Nyitány. Előadja a 
Legényegylet zenekara. 2. Ellensé­
ge-e a kereszténység a szocializ­
musnak ? Előadó : Fejér Imre. 3. A 
harangok. Szavalja : Papp Lajos 
legényegyleti tag. 4. Trio. Éneklik : 
Bakk Nelli, Soós Matild és Leznicz- 
ky Gizella. 5. Monolog. Előadja : 
Schlotter Ödön legényegyleti tag. 
6. Riadó. Felolvassa : Gáspár Gyu­
la III. év. gazd. akad, hallgató. 7. 
Bloch : „Air varié.“ Hegedű—zon­
gora duó. Előadják : Lehmann End­
re és Gáspár Gyula 
hallgatók. 8. Samuka 
felv. Előadják : Papp 
tér Ödön és Lelesz
egyleti tag. 9. Himnusz. Énekli : a 
közönség. Belépődíj nincs, de sze­
gény, munkanélküli legényeink se­
gélyezésére szives adományokat há 
lásan fogad a Legényegylet. Elő­
adás után családi mulatság lesz s 
akinek kedve lesz, az táncolhat is.

<000

Pompás műsor a Népház 
vigestjén

(A Hajdulöld tudósitójától.) Álta­
lános érdeklődés kiséri a Népház 
(volt DMKE-palota) kellemesen fü­
tött dísztermében olyan nagy köz­
kedveltségnek örvendő „Vig-esték“ 
ma és holnap este 8 órakor kezdődő 
műsorát is. Hoór-Tempis Erzsébet 

i liangversenyénekesnő, a városi zene 
■ iskola művész tanárnője és Krom- 

pachy István operaénekes, a debre­
ceni színház volt kedvenc baritonis­
tája opera-áriákat és müdalokat 
énekelnek. Thuróczy Gyula, a deb­
receni közönségnek ugyancsak éve­
ken át közszeretetben álló klasszi­
kus művésze Petőfi- és irredenta­
verseket szaval és a „Hamlet“ nagy 
jelenetét adja elő. Nógrády József 
kacagtató kuplékat, Árvay László 
exotikus néger táncot mutat be. az 
egyes magánszámok között pedig 
jobbnál-jobb vigjelenetek, tréfák, 
bohózatok kerülnek színre a mű­
vész-társaság több kiváló tagjainak. 
P. Kovássy Irénke. Scheppel László 
Teleky Pál, Farkas Sándor közre­
működésével. Karnagy Forray Ist­
ván, a városi zenede kiváló tanára.

Helyárak : Zsöllye 1 pengő, I. r. ülőhely 
SO fillér, II. r. 60 és 111. r. 40 fillér. Jegyek­
ről tanácsos elővételben özv. 
né Kossuth-u. 58. sz. alatti 
lében — vasárnap is egész
gondoskodni. A pénztárnál jegyek egy órá­
val az előadás előtt válthatók.

Roth Kálmán- 
dohánytőzsdé- 
nap nyitva —

Fizessen élű a Hajdüföldre
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Val Iá.

gye

Hat-
Tóth

már most 
azok mun- 
szenvedje- 
Piac-utca.

segédlelkészszévé Hegedűs 
debreceni ref. s.-lelkészt 

ki. Hegedűs Kálmán egyik 
fiatal tagja a debreceni ref.

A »Magyar ember csak magyar 
lapot olvas. Kávéházban 

borbélynál, újságárusnál követelje a 
„H A j D U F Ö L D“-et

István előadása Deb- 
őstörténetéről vetített
MANSz iparosszakosz- 

hogy 
kereté-

vagongyári mu- 
szinielö- 

i MANSz 
számban 
elnökség.

órai 
termében tánccal 
soros estély lesz. . 
a következőkben 
nekar nyitánya, 
megnyitó beszéde, 
vig monológja, 
magyar dalai, Török Ferenc szava­
lata s végül egy két felvonásos szín­
mű. Az igen szépnek ígérkező mű­
soros estélyen, amely hivatva lesz 
Debrecen iparos ifjúságát össze­
hozni, az érdeklődő nagyközönség, 
de különösen az iparosság megértő 
jóindulatába ajánljuk.

— Révai lexikon 20 kötetben, 
Pallas lexikon 18 kötetben olcsón 
eladó. Megtekinthető Antalfy könyv 
kereskedésben, Szent Anna és Var­
ga-utca sarok.

— Könyvujdonságok: Erdős 
René : Lavinía házassága, Temple : 
Az álmok városa. Bársony; Délibáb, 
Mariere : Szép temetésem lesz. Ezen 
könyvujdonságok kaphatók Antalfy 
József könyvkereskedésében.

— Tükörgyártás, űvetcstszolá«, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Slpkovits, Szív-utca 
15. sz. Telefon 35ő.

Gábor egyizben azt a 
megjegyzést tette a debre- 
polgári gazdatársadalomra, 
íz legjobban a református 

Kollégiummal jellemezhető, mert ez 
a nagymultu intézet úgy áll és úgy 
állt századokon keresztül a horto­
bágyi homoktenger közepén, mint a 
világító torony, mely messzire vilá­
git, de közvetlenül mellette kevesen 
’átják meg fényességét. A debreceni

Vasvári 
A ..Debreceni 
Legényegylet 
sárnap este 7 órai kezdettel a gör. 
kát. elemi iskola emeleti termében 
(Vígkedvű Mihály-utca 4. sz.) Vas­
vári Pál emlékünnepélyt rendez és 
összejövetelt tart, melyre minden 
érdeklődőt meghív a rendezőség. 
Az ünnepély műsora: 1. Megemlé­
kezés Vasvári Pálról. 2. Vasvári 
sírja, irredenta színjáték 1 felvonás­
ban. 3. Vasvári Pál. (Oda.) 4. Hun­
gária él. Hazafias színjáték 1 fel­
vonásban.

Ma lesz a debreceni iparos iijuság 
műsoros estélye. Lapunk tegnapi 
.számában hirt adtunk arról, hogy az 
Iparoskor kebelében megalakítandó 
Iparos Ifjúsági önképző Kör javára 
november 5-én, szombaton este 8 

kezdettel az Ipartestület disz­
egybekötött mü- 

Az estély műsorát 
adjuk: Hubay ze- 
Bessenyey Gyula 

:, Sarkadi László 
Kovács Belluska

Városi muzeum 9—12-ig 2 4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 1-ig. délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartana« Kossuth (Piac-u 83.) Nap. 
isteni Gondviselés (Teleki és Deák Fe­
renc-u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső 
vásártér 1 ) Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás

— Bakóczy Juliska esküvője. Deb­
recen magyar társadalmának az a 
hatalmas rétege, mely a forradal­
mak utáni időben elszánt akarattal 
és lelkesedéssel vállalta el a keresz­
tyén-nemzeti irányzat pozitív érté­
keinek diadalrasegitését, őszinte 
örömmel és igaz magyar szívből 
jövő jókívánságokkal kiséri azt az 
esküvőt, mely ma délután folyik le 
a református Nagytemplomban és 
ezt követöleg Bakóczy Gábor deb­
receni földbirtokos köztiszteletben 
álló családi otthonában. A keresz­
tyén városi párt lángoló hittel, 
sziklaszilárd meggyőződéssel s fa­
natikus akaraterővel megáldott ve­
zérének bájos és nagymüveltségü 
leánya, Bakóczy Juliánná ez alka­
lommal tartja egybekelés! ünnepé­
lyét dr Lengyel Józseffel, a városi 
tisztviselői kar egyik nagyképes- 
ségü, fiatal tagjával. Akik ösmerik 
azt az emelkedett erkölcsi felfogást, 
becsületesen tiszta lelkiséget s a 
magyar faj izzó szeretetétől átha­
tott gondolatvilágot, mely Bakóczy 
Gábor házának levegőjét nemes tar­
talommal telíti meg, azok ma vala­
mennyien együtt ünnepük az ifjú 
pár Istentől megáldott boldogságát.

Bakóczy 
találó 
ceni

1M7 november 5. (Szombat.)
Prot.: Imre. Kath.: Imre here.

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Időjóslás Változékony idő, megélén­

külő nyugati szelekke', helyenként csapa 
dékkal és" némi hösülyedéssel.

ESTÉLYEK-HANGVERSENYEK
November 5-én, szombaton este 9 óra­

kor a Bika üvegterniében a »Werbőczy* 
bajtársi egyesület disztáborozász.

November 5-én, szombaton este 8 óra­
kor a ref. gimn. tornatermében, ref. ének­
vezérek hangversenye.

November 5-én, szombaton este 8 óra­
kor a Tiszti Casinób ,n Gyóni Géza-em- 
lékünnepély.

November 6-án, vasárnap este 8 órakor 
a Bika dísztermében a Máv filharmonikus 
zenekar szezonnyitó hangversenye Revere 
Gyula hárfamtivész közreműködésével,

November 9-én, szerdán este 8 órakor 
a Bika dísztermében Vecsey Ferenc he- 
gedümüvé z hangvers"nye.

November 12-én, szombaton este 8 óra­
kor a Zenedében vitéz Kókay István szer­
zői estje.

— Az. eucharisztikus férfiliga 
szombaton este 7 órakor a róm. 
kath. templomban tartja szokásos 
havi ájtatosságáf, melyen Kovács 
Sándor káplán mond konferencia­
beszédet. A vezetőség kéri, hogy az 
ájtatosságon a tagok teljes számban 
jelenienek meg.

— Jelentkezett a Csapókertben 
talált némagyermek anyja. Tegnapi 
számunkban hirt adtunk róla, hogy 
a csapókerti Olvasókör udvarán 
egy némagyermeket találtak, akit az 
anyja kitett. Pénteken jelentkezett 
a debreceni rendőrségen a gyermek 
anyja, Orbán Jánosné Olajütőbeli 
lakos, aki szintén siketnéma. A 
rendőrségen jelbeszéddel mondotta 
el, hogy azért akart megválni gyer­
mekétől, mert nagy nyomorban van 
és nem tudja nevelni a kisfiút. Most 
már meggondolta a dolgot és visz- 
szakéri a gyermeket. A rendőrségen 
teljesítették az asszony kérését és 
intézkedtek, hogy a kis néma 
rek visszakerüljön anyjához.

— Súlyos szerencsétlenség a 
van-utcán. Ez év márciusában 
József debreceni gazdálkodó szeke­
rével az Arany Bika előtt haladt, 
mikor egy autó tülkölésétől megri­
adtak a lovai és vágtatva rohantak 
a kisállomás felé. A városi muzeum 
előtt a rohanó szekér elütötte Ung­
vári Juliánnál, aki egy targoncát 
tolt át az úttesten. A karambol kö­
vetkeztében úgy Tóth József, mint 
Ungvári Juliánná súlyosan megsé­
rültek. Minthogy Tóth József a sze­
rencsétlenség bekövetkezése előtt 
éppen előzni akart egy másik sze­
keret, gondatlanságból okozott sú­
lyos testisértés miatt a bíróság elé 
került. A bizonyítási eljárás során az 
ügyészség elejtette a vádat és az 
ügy, mint Ungvári Juliánná magán­
vádja folytatódott. A debreceni tör­
vényszék pénteken délelőtt foglalko­
zott az üggyel és a vádlottat dr 
Jankó András ügyvédjelölt védőbe­
széde után felmentette.

— Iskola könyvek az összes is­
kolák részére, továbbá iró- és rajz­
szerek legelőnyösebben beszerez­
hetők Csáthynál, Piac-utca 8„ Ki­
szolgálás Köztisztviselői utalvá­
nyokra is.

— Bozóky György „Arany János“ 
gyógyszertárát Csapó-utca 77. alól 
Csapó-ptca 66. alá helyezte át.

— Felkérjük mélyen tisztelt ren­
delőinket, hogy karácsonyi ajándék­
nak szánt felvételeiket 
készíttessék el, nehogy 
katorlódás miatt késést 
nek. Ruzicska műterem,

Vasárnapi istentlszteleteli:
A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 óra He­
gedű? Kálmán, d. e 11 óra dr Révész 
Imre, d e. fél 12 óra levente ifj. isten­
tisztelet Uray Sándor, délután 5 óra Bagdy 
Dániel.

Kossuth-utcaí templomban délelőtt 10 
óra préd Molnár Ferenc, délután 5 óra 
Madar Zoltán.

Arpádtéri templomban délelőtt 10 óra 
dr Dancsházy Sándor,délután 2 óra-Magyar 
Bertalan.

Ispotályi templomban délelőtt 10 óra 
Kolozsváry Kiss László, délután 5 óra Me- 
zev Béla.

’Homokkertben délelőtt 10 óra préd 
Módis László.

Csapókertben délután 
sós ünnepély.

Ondód-Vedresdülő Halász András.
Nagybottobágy Siposs Imre.
Vagongyár szombat d u. 3 óra Uray 

Sándor.
A római katholikus templomban:
Egésznapos szentségimádás. Szokott 

vasárnapi miserend. Délelőtt prédikál Ta- 
kácsy Dénes káplán Délután 5 órakor 
prédikál dr Lakatos Sándor káplán. — 
Utána szentségbetétei.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet f. hó 6-án vasárnap d. 
e. 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja 
Kossuth-emlékünnep.

Szombat d. u. 3 óra a Máv. műhelyben 
munkásistentisztelet.

Szerda d. u. 6 óra bibliaóra.

Kollégium is megteremtette a Ti­
szántúl kultúráját, de a közvetlen­
közeiben, a debreceni polgári csalá­
dok nem igen vettek tudomást róla. 
A tiszteletreméltó kivételek közé 
tartozik a Bakóczy-család és velő 
együtt Bakóczy Gábor is, aki a Kol­
légiumban szerzett tudását és kül­
földi tanulmányútjain megművelt 
lelkivilágának értékeit leánya sze­
retetreméltó egyéniségében nemesí­
tette gyönyörű értékké.

A délután 5 órai esküvőn, melyet 
a Bakóczy-háznál lakodalmi va­
csora követ, ezek a lélekemelő gon­
dolatok kisérik a fiatal pár elindulá­
sát mindannyiunk által szívből óhaj­
tott boldogságuk felé.

Uj püspöki káplán. Mint a Haj­
duföld értesül, Baltazár Dezső ref. 
püspök. 
Kálmán 
nevezte 
értékes, 
s.-lelkész! karnak és mint a Révész 
Bálint cserkészcsapat parancsnoka 
is széleskörű tevékenységet fejt ki.

— A Gambrinus művészi szalon­
zenekara pompás szórakozást nyújt.

— Az Iparoskor kulturdélutánja. 
Vasárnap, délután 4 órai kezdettel a 
Debreceni Iparoskör — mint már 
tegnapi számunkban is jeleztük — 
ismét kulturdélutánt rendez. A sze­
replők közül kiemeljük Hegedűs 
Kálmán ref. segédlelkész előadását, 
amelynek tárgya a Hit és honszere­
lem lesz, valamint Kompach István 
volt színművészünk énekszámait, 
aki Kántor Józsefné zongorakisérete 
mellet magyar nótákat fog énekelni. 
Részletes műsort holnapi Számunk­
ban közlünk.

— Kossuth-ünnep az ev. templom­
ban. Az ev. egyház nagy fia Kos­
suth emlékére, a budapesti szobor­
leleplezés alkalmából vasárnap dél­
előtt 10 órakor alkalmi istentiszte­
letet tart.

— A debreceni unitárius egyház­
község presbitériuma november 6- 
án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor 
a gondnoki hivatalban ülést tart. A 
tagok megjelenését kéri az elnök.

— Felhívás a debreceni háztulaj­
donosokhoz. Budapesten vasárnap 
délelőtt országraszóló ünnepség ke­
retében leplezik le Kossuth Lajos 
szobrát. Ebből az alkalomból Ma- 
goss György polgármester felkéri 
az összes debreceni háztulajdono­
sokat, hogy vasárnap házaikat lo­
bogózzák fel.

— A Gambrinus művészi szalon­
zenekara pompás szórakozást nyújt.

I — Ma van a magyarországi ref. 
I kántorok nagy hangversenye. Több 
' ízben megemlékeztünk már a ma­

gyar ref. énekvezérek hangverse­
nyéről, mely ma délután fél 5 óra­
kor kezdődik a Kossuth-utcai tem­
plomban mint orgonahangverseny 
és folytatódik este 8 órakor a ref. 
főgimnázium tornatermében, mint 
világi hangverseny. Műsoron van­
nak a templomban solo- és duett­
énekek orgonakisérettel, melodráma 

j és önálló orgonaszámok. Az esteli 
i hangverseyen lesznek solo-, quar- 
í tett, énekszámok, dalok, szavalat, 
I önálló zongoraszám és három ének- 
: kar, a főisk. kántus, Mácsai Dalkör 
I és Templomegyesületi vegyeskar. Je 
I gyek kaphatók a Méliusznál és a 
I központi ref. lelkész! hivatalban és 
I este a pénztárnál.

— Felhívás a MANSz tagjaihoz. 
A MANSz műhelytelepi csoportja 
ma, szombaton este fél 8 órai kez­
dettel a MÁV 
helytelepen műkedvelői 
adást rendez, amelyen 
tagjainak minél nagyobb 
való megjelenését kéri az

— A Ker. Nenveii Liga vá­
lasztmányi ülésé Az Egyesült Kér. 
Nemzeti Liga debreceni osztálya no­
vember 7-én, hétfőn délután 6 órai 
kezdettel székházának nagytermében 
válaszu.iányi ülést tart, melyre az 
összes választmányi tagok megjele­
nését kéri az elnökség

— Dr. Lindenberge János 
prepoát Endrödre utazott. Dr. 
Lindenberger János prépost-plébá­
nos péntexen délben Endrödre uta­
zott, ahol ma, szombaton Szent 
Imre herceg napján az ünnepi mi­
sét fogja pontifikálni. Endrödön 
Pálffy plébános vendége lesz s on­
nan szombaton este érkezik vissza 
Debrecenbe.

— Ecsedy 
récén város 
képekkel. A 
tály elnöksége tervbe vette 
sorozatos kulturelöadások 
ben ismertetni fogja még ezen a 
télnek a folyamán Debrecen törté­
nelmi emlékekben olyan gazdag 
múltját. A sorozatos előadások ter­
mészetszerűleg a város őstörténe­
tének megrajzolásával kezdődnek 
meg. Első előadóul Ecsedy István 
egyetemi magántanárt, Debrecen 
város történetének legkitűnőbb ku­
tatóját és legalaposabb ismerőjét 
sikerült megnyerni. Ecsedy profesz- 
szor vasárnap d. u. 5 órakor a 
Széchenyi-utcai MANSz-otthonban 
tartja meg első e tárgyú előadását 
igen szép vetített képekkel. Az elő­
adás után Timáry Mária énekel. 
Énekét zongorán kiséri Barta Em­
ma. Az előadáson a rendezőség a 
fontos kulturális célra való tekintet­
ből belépti dijat nem szed.

Pál emlékünnepély.
Görög Katholikus 

november 6-án va-



4.15. Jogtudo-
I egyetemi 
..A magánal- 
1.45: Pontos

— RádM-aüsor. November 5. Szombat. 
Budapest. O. e. 9J0. 12 is d. n. 3: Hírek, 
közgardaság, élelmiszerárzk. 11: Ultraphon- 
hangverseny. 1: Időjárás- és vízállásjelen­
tés. 3.40: A Szociális Misstió Társulat elő­
adása Mócsy Gabriella nővér : „Események 
egy missziós-telep életéből.' 
mányi előadás. Sándort! Kamill 
tanár, kuáfyi Ítélőtáblái bírt: 
kalmarottak h»gvi«onyairól.‘ 
Idölelrés. időjárás- éí virflíásleltntés. mo­
zik mttsota. 5: Hiúsági előadás. „A nagy­
apó". Vígjáték dalokkal, három szakaszban 
és egy változással, kamarazenei kísérettel. 
Irta Szigligeti Ede. Bevezetőt mond Ha- 
rauthy Lajos. Rendezi Ráday Dénes, a Nem 
zeti Színház rendezője. 7.15: Cigányos ma­
gyar-est. Közreműködnek: Szedő Miklós 
dr. a Városi Színház művésze és Kurina 
Sírni cigányzenekaréval. 8.20: Másfélóra 
könnyű zene. Zenekari hangverseny. Offen- 
bachtól Kálmánig. 1. Offenbach: Orfeusz, 
megnyitó. 2. Strauss: Denevér, ábránd. 3. 
Ziehrer: Alt Wien, keringő. 4. Suppe: Pikve 
Dame, megnyitó. 5. Kálmán: Maricza grófnő 
egyveleg. 10.15: Pontos időjelzés, hírek, 
közlemények. az F.urópa-birkozóbajnoksá- 
gok eredménye. Utána: Az Ostende-kávé- 
házból Vörös Feri és különleges hármas ze­
nekarának hangversenye.

Külföld. 1517.2 és 577). D. e. 11 és d. 
u. 4: Hangverseny. 6.45: Kamarazene. 745: 
Előadó-est. Utána tánczene. Berlin (483.9). 
D. u. 5: Szórakoztató zene. 8.30: Tarka est. 
10.30: Tánczene. Boroszló (322.6). D. u. 
4.30: Gramofon zene. 8.15: Népszerű hang­
verseny. Utána tánczene. Majna-Frankfurt 
(428.6). D. u. 3.30: Dal-hangverseny az ifjú­
ság részére. 4.30: Hangverseny. 9.15: Nép­
szerű mandolin hangverseny. Prága (348.9). 
D. u. 3.30: Marionett színház. 4.30: Kamara­
zene. 7.15: Operettelőadás. 10.25: Szórakoz­
tató zene. Róma (450). D. u. 5.15: Ének- és 
zenekari hangverseny. 9: Színházi előadás 
közvetítése. London (361.4). D. u. 2: Tánc­

zene és 
Varieté, 
zene.

— A

varieté. 4 és 7: Hangverseny. 8.45: 
10.35: Katonazene. 11.30: Tánc

derecske! Polgári Dalegylet serleg­
avató ünnepélye. A ..Derecskéi Polgári Dal­
egylet'1 november 12-én és 13-án este fél 8 
órai kezdettel a Kaszinóban műsoros ser­
legavató ünnepélyt tart. Tiszta jövedelem a 
dalegyleti Kulturház-alap növelésére szol­
gál. Műsor a kővetkező: 1. Nyitány. Riadó: 
énekli a Dalegylet. 2. Serlegavató beszéd: 
Vadon Béla elnök. 3. Keresem a boldogsá­
gom .. . Énekli a Dalegylet. 4. Az éji Vi­
harhoz. Székely Szilárdtól: szavalja Egt- 
tcssy Gyula. 5. Dalok zongorakisérettel: 

s András. 6. ..Mindentudó Kukac c. 
vigjelenet. Előadják : vitéz Major Imre, Ta­
kács Gábor, Benedek János. 7. Dalosinduló. 
Énekli a Dalegylet. Solot: Turányi András. 
8 Vigszavalatok. Solymossy József debre­
ceni főisk. senior. 9. Kvartett: Fehér M.. 
Balogh N.-né, Egeressy Gy., Tóth B. 10. 
Dalünuepen. A szegedi orsz. vers, összkara: 
énekli a Dalegylet. 11. Mi a haza ? c. melo­
dráma: szavalja Tarkó Lajos, zongorán ki­
séri dr Mustó Sándor. 12. Demény: Szere­
nád. Énekli a Dalegylet, solot: Turányi An­
drás. Konferál: Pálfi János, a Dalegylet v. 

tagja.

— Hol lesznek hólerakodó helyek 
a városban. Debrecen város első­
fokú közig, hatósága értesíti a vá­
ros közönségét, hogy az 1927—28. 
évi téli időszakban bekövetkezhető 
nagyobb havazások esetére hólera­
kodó helyül a következő helyeket 
jelölte ki: 1. A Miklós-utcai szemét­
lerakó területet (a Szoboszlai ut 
mellett). 2. A Monostorpályi ut mel­
letti szemétlerakodó területet. 3. A 
Kettőshegy előtt levő vizállásos mé­
lyedést.

— A Gambrinus művészi szalon­
zenekara pompás szórakozást nyújt. I

— Révai lexikon 20 kötetben, Pál- | 
las lexikon 18 kötetben alkalmi ár- I 
ban beszerezhető. Megtekinthető i 
Antalffy könyvkereskedésben. 
Telefon 612.

mhjbuf&m>

Bonyodalmak egy malom 
bérbeadása körül

(A Hajdulöld tudósítóidtól.) A 
debreceni törvényszék büntető-ta­
nácsa pénteken délelőtt tárgyalta 
Gríinleld József balmazújvárosi ma- 
lomtulajdonos bünperét, aki egy év­
vel ezelőtt tíonddr Jánosnak bérbe­
adta a malmát évi százhúsz méter­
mázsa búzáért. Bondár János na­
gyobb összegű kölcsönt vett fel 
Grünfeldtől. aki azt évi 72 százalé­
kos buzakamatra adta. Emiatt Bon­
dár uzsora címén feljelentést tett 
Grünfeld ellen s a debreceni tör­
vényszék pénteken tartotta meg a 
főtárgyalást. A tárgyalás során ki­
derült. hogy időközben Grünfeld 
meggondolta a dolgot és 16 száza­
lékra szállította le a kamatot. En­
nek következtében a bíróság az el­
lene emelt vád alól felmentette.

K0NV06SHAZ
Magyar gyermekek szinjátékai.

— Olexyné Mayer Irén könyve — 
A magyar gyermekvilágnak újabb 
öröme lesz: Olexyné Mayer Irén, 
a gyermekek gyöngédlelkü Írónője 
megint egy kötettel gazdagította 
müveinek annyira keresett és nép­
szerű sorozatát. Ritka adomány az, 
amellyel Olexyné rendelkezik: tisz­
ta, egyszerű lélekkel, amellett színes 
fantáziával, kifogyhatatlan mesélő 
kedvvel szólni a gyermekekhez. 
Eddigi meséi, versei, szinjátékai már 
meleg otthont találtak az ország 
minden részében. Gyermekünnepé­
lyeken, óvodákban, családi körben 
csendülnek fel az apró magyar ajka­
kon. Most megjelent kötete, A Ma­
gyar Gyermekek Szinjátékai eleven, 
pompásan pergő, nemes szellemtől 
áthatott kis színpadi müvek, ame­
lyeknek előadásában a szülőknek, 
pedagógusoknak és gyermekeknek 
egyaránt nagy gyönyörűségük tel­
hetik. Ügyes kompozíciójuk, szín­
padi hatásuk, csengő-bongó párbe­
szédeik egészen különleges helyet 
biztosítanak ezeknek a kis müvek­
nek a gyermekirodalomban. A szép 
kiállítású kötet a Magyar Jövő rt. 
miskolci cég kiadásában jelent meg 
s ára 3 pengő 40 fillér. Az iskolák és 
óvodák szálpára szinte nélkülözhe­
tetlen könyv kapható a kiadónál és 
minden jobb könyvkereskedésben.

5Z1NHÄ*
A Csokonai-sztaház műsora:

Szombat este fél 8 órakor : Trou­
badour. Másodszor. C) bérlet.

Vasárnap este fél 8 órakor : Éden 
kert. Bérletszünet.

Forró siker kisérte a Troubadour 
ezidei első előadását. A tavalyi 
színi szezon leghatalmasabb művé­
szi sikerére emlékeztetett az idei első 
Troubadour előadás is, amelyet ép­
pen olyan ünnepléssel kisért a válo­
gatotton előkelő közönség, mint a 
múlt évben. Ezt a forró tüntetést 
mindenképen meg is érdemelte úgy 
Szathmáry karnagy, mint az össze­
forrott együttes teljesen kiérett pro­
dukciója is. A címszereplő Szóród 
Ferencet, a szegedi Városi Színház 
kitűnő tenoristáját már a tavaly 
szivébe zárta Debrecen zeneked­
velő publikuma, amely ma sem csa­
lódott kivételes képességeiben. Meg­
ragadó játékát, férfiasán zengő éne­
két számtalan kihívás jutalmazta s 
a Strettát háromszor kellett ismé­
telnie. A tavalyihoz 
szerű ünneplésben

- 1 publikum kedvenc 
jét, K. Voith Ilonkát 

hasonló orkán- 
részesitette a 

operaénekesnö- 
is, akit a nyilt-

színi tapsok mellett újra meg újra a 
vasfüggöny elé idéztek jelenetei 
után. Méltán osztozott a forró siker­
ben Tímár lia és Bihary Sándor is, 
aki játékának előkelő stílusával és 
szépen kulturált hatalmas baritonjá­
val megfelelő módon illeszkedett be 
a kiváló együttesbe. A közönség 
még az utolsó felvonás befejeztével 
is kihívta a szereplőket s valószínű, 
hogy szombaton este újra megismét­
lődik a Verdi örökszép muzsikájá­
nak emlékezetes sikere, amely a 
Troubadourt Debrecen megújuló ze­
nei életének egyik jelentős és érté­
kes mérföldkövévé avatta.

ooo 
A színházi iroda hírei:

C) bérletben a 
örvendő
FERENC
Manricot a Trou-

Ma, szombaton 
közkedveltségnek

SZÓRÁD
tenorista énekli 
badourban!

Az egész város alig várta, hogy 
újból gyönyörködhessék Szórád Fe­
renc szívhez szóló tenorjában. A 
pénztárt valósággal megrohanták, 
hogy jegyekhez jussanak az érdek­
lődők. Valósággal élmény a Trou­
badour igazán kiváló előadása, me­
lyet

SZATHMÁRY ENDRE karnagy 
fergeteges tapsok közepette vezé­
nyel igazi lendülettel, megértő inter- 
pretátoraként a nagy Verdinek.

K. VOITH ILONKA 
énekmüvésznő Azucenája a leg­
apróbb részletekig kidolgozott nagy 
szerű produkció, kulturált éneke pe­
dig a hallgatóság minden rétegét 
magával -ragadja és viharos tapsor­
kánt vált ki

TÍMÁR ila 
tüneményes hangja beragyogja az 
egész szinpadot.

BIHARI SÁNDOR
Luna grófja pedig egyenesen szen­
zációs úgy énekben, mint játék­
ban is.

Antók, Juhász és Torma Guszti 
remekül egészítik ki a kiváló együt­
test, melynek párja jelenleg nincs is 
a vidéken.

Jegyek a Troubadour mai előadá­
sára lehetőleg még a délelőtt folya­
mán váltandók!

Holnap, vasárnap délután mérsé­
kelt árakkal:

A legkisebbik Horváth lány.
Mulatságos operett-újdonság.

Holnap délután előadás kezdete 
pontban fél 4 órakor!

Holnap, vasárnap este fél 8 óra­
kor bemutató-előadás!

Színre kerül: ÉDENKERT, a bu­
dapesti Vígszínház kasszadarabja, 
az idény legmulatságosabb vigjá- 
téka Forgács Sándor minta rende­
zésében!

ÉDENKERT — uj díszletekkel, 
ragyogó kiállítással holnap vasár­
nap este!

ÉDENKERT főszereplői: Bárdy 
Teréz, Kondrát Ilona, Turbók Ró­
zsi, Rajz Ferenc, Szirmai Vilmos, 
Mihályi, Rajz Jancsi, Halasiné, aki 
egy arisztokrata hölgy pazar figu­
ráját adja, továbbá László Gyula és 
Szigeti Jenő.

ÉDENKERT jegyei már kaphatók.
ÉDENKERT holnap esti bérlet­

szünetben. hétfőn A), kedden B) és 
szerdán C) bérletben szerepel mű­
soron!

CARMEN — szerdán és csütörtö­
kön délután ifjúsági előadás gyanánt 

Ifjúsági előadások — szerdán és 
csütörtökön délután pont 3 órakor. 
Jegyek kizárólag 4—6 óra között 
válthatók a jobboldali pénztárnál!

1927 november 5.

Mozgószinházak közleményei:
Szombat—vasárnap:

Samu bácsi nősül
bohózat.

alakítása:
JOHN BARRYMOORE 

ragyogó 

Don Juan
LORD BYRON 

mán 10
A női főszerepekben: Mary As­

tor és Estelle Taylor.

í.

költeménye nyo 
fejezetben.

JÖN: Casanova Ivan Mosiukln- 
nel.

JOSEPH HERGERSHEIMER 
regénye nyomán: 

Jáva fej
exotikus történet 8 fejezetben.
Főszereplők: Leatrice Joy, Ja- 
queline Logan és Albert Roscoe.

KERTÉSZ MIHÁLY 
rendezésében:

Nász a viharban
Film játék 7 felvonásban. 

A főszerepben :

DOLORES KOSTELLO.

Az előadások hétköznap 6 és 8, 
Vasárnap 4. 6 és 8 óra kor kezdődnek

METEOHBHH
Vasárnap

A

B szErelem 
tDlvaja

Színmű 8 felvonásban.
főszerepekben: Lloyd Hughes 

és Dolores Del Rio.
És a fényes kísérő műsor I

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Hirdessen a Hajduföldben

Angol Hirálynö 
KnuÉház

megnyílt!
Kávéfőzés a legneme 

sebb kávéfajtakbóí 
külföldi modern mintára.

NémethNándor
kávés.
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Tréninginérközés. Vasárnap dél­
előtt a DTE pályán fél 10 órakor 
Postás DTE tréningmérkőzés lesz, 
melyen a játékosok megjelenését 
kéri a vezetőség.

MlŐZ3Dt
A pengő Zürichben 90.77 '/2

A zürichi devizapiac nyitóárfolyamai a 
.következők: Budapest 90.77';.,, Berlin 123.77, 
Newvork 518.81 —, London 2525.75.—, 
Páris 20.36. , Milano 28.33—, Prága 
15 36 50, Belgrád 9.13-, Szófia 3 75, 

(Bukarest 3 20 - Varsó —, Bécs 73.25, 
Hollandia 208.60.

H. «lau», valutaárfolyamok.
Az árjegyzőbizottság tegnap a követ­

kező valutaárfolyamokat állapította meg: 
egy angol font 27.78—27,94, száz „belga“ 
79.45— 79.75, száz cseh korona 16.87 — 
16.95, száz dán korona 152.95—153.45, I 
száz dinár 9.98—10.04, száz dollár 
568.00 — 570,40. száz francia frank 22.35 
22.55 száz holland forint 229 80-239.80, 
száz lengyel zloty 63 80 - 64.40, száz leu 
351 3 57. száz líra 31.05-3125, száz 
lilémet márka 135 20—136.70, száz osztrák 
schilling 80 35 - 80.75, száz norvég korona 
150.3 '—150.90, száz svájci frank 109.95 
110 35, száz svéd korona 153.55 155.15 
pengő. — A nemesfémpiacon a magán­
forgalomban a huszkoronás aranyat 22.80 
—23.10, az ezüst egykoronást 0.38 - 0.40- 
a forintost 1 1.10, az ötkoronást 190 
2.10, szinarany kg-ja 3808 - 3828 pengő,

O>>oonatöz»<ie
A készárupiacon a tiszavidéki búzát 

30—30 85, az egyéb származású búzát 
30—30.75 pengővel jegyezték fajsuly sze­
rint. A rozs ára mivel ez iránt a cikk 
iránt élénkebb érdeklődés tapasztalható 
kisebb mértékben javult. A tőzsdéidé ele­
jén 28—28 50 pengővel jegyezték a rozs 
niétermázsáj .t.

A liszt- és őrleménypiacon a malmok 
nem változtatták meg lisztáraikat.

A terménycikkek piacán a zab iránt mu­
tatkozik csak némi érdeklődés. A zabot 
24-24 25 pengős áron keresik. A többi 
terménycikk piaca üzletfeleit, az árak pe- , 
dig változatlanok.

A magpiacon a napraforgót állomásról . 
23-50—24 pengővel jegyzik.

Budapesti állatvásár
A marhavásáron lanyha volt az irányzat. 1 

Árak : bika magyar Ha 74- 105, tarka la 
104—116, Ha 90—102, ökör magyar la 
104-116, 11a 84-102, tarka la 108—124, 
Ha 80—104, tehén magyar 11a 80—104, 
tarka la 98—116, 11a 70—92, bivaly 62— 
80, növendékmarha 80 —100 fillér kg-ként. 
. A sertésvásáron az árak csökkentek. 
Arak: zsirsertés öreg la 154 168, Ha 
148 150, fiatal nehéz 168—170, közép 
152—156, könnyű 140—150, szedett közép 
136—152, angol hússertés 136—152. süldő 
144 fillér kg-ként. Szalonnás félsertés 2 
208, szalonna nngyban 192—2, hús 208— 
216, zsir 208 fillér kg-ként.

„ORBIS" I I
MŰSZAKI RÉSZVÉNY TÁRSA- '

SAG fiók üzletét Piac-utca 66. sz. 1 
■alól Szent Anna-iitca 22. szám alá 1 

helyezte át. ( i
ÍKibövitett raktárán kaphatók: 
I kutszivatty uk. Eyektoroskutak. 
fürdőszoba- és vízvezeték be­
rendezések, valamint az összes 

| műszaki cikkek.
Vh. 1695—1927. szám.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróságnak 

1927 Pk. II. 17364. számit végzése 
folytán 86.84 pengő töke a fizetett 
összeg betudásával, ennek megítélt 
kamatai 33.66 pengő eddigi és a 
niég felmerülendő költségek behaj­
tása végett dr Debreczeny Barna 
ügyvéd által képviselt Kontsek 
Géza keresk. rt. cég javára 1927. 
évi november hó 19. napjának (lei­
nt án 5 órakor Debrecenben, Porosz- j 
lay-ut 4. számit háznál 3600 P. be­
csült ingók, ti. ni.: bútorok, hordók, 
stb. bírói árverésen a legtöbbet 
Ígérőnek esetleg becsáron alul is 
eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1927 október hó 27. 
na pján.

TIHANYI VILMOS 
bir. végrehajtó.

Szőrme dolgait
H legolcsóbban beszerezheti és 

hiűrmBbundájütátalaliilliatia 
p a legújabb divat szerint 

pváry szücsmesternél,
I Piac utca 42. Pannonia udvar |

Megjöttek

Hirtasn a Hajdaföldten

a világhírű

Hm 
kályhák! 
Bészler 
és Dávid 
vaskereskedésébe 

a Rossűth-izBöDr meflGll.

'■'gyen uta-uas nimuenkirek. Sajít érdé* 
Heten uvózódiön meg.

Mindenféle bel- é* külföldi 

szén, koksz, 
tojásbrikett«, 

tűzifa
bükké* tölgy osontszáriz minőségben 

Re torta bükkfaszén 
kicsinyben és nagyban 

házhoz szállítva Is

Gabányi San üik utóda 
LÁNG MIKLÓS

Debrecen legrégibb cégénél a leg­
olcsóbb napi áron besztrozbető.

Csapó-utca 23. Tolefón 4-49.

Nagyságos Asszonyom !
Beállottak a hidegebb idők, gondolkozott e már arról, hogy őszi 
és téli ruháiról, kabátjáról gondoskodjék. Szőrmeárukat, prém­

bőröket garantált minőségben olcsón szerezheti be

Guttmann Márton
szőrmeüzletében,

Piac-utca 64. szám.

Naptól, hidegtől 
megvédi és disziti lakását, ha 
ablakára szövött farolettát vesz a

ReD'önyüzemnél
Debreeen, Bethlon-ntoa 19. szám.

Az a sok ezer ember nem tévedhet!
Akik csak a Hajdúsági férfiruha áruházban szerzik be állandóan ruha­
szükségletüket, hol mindenki legolcsóbban, a legjobb férfi- és fiuruhát vásárolhatja. 

Szép és valóban pazar választék
férfi és fiú-öltönyökben, téli és bőrkabátokban. Fekete és színes városi bundákban és 
minden létező férfiruhanemüekben. Szives figyelmét felhívjuk pontos címünkre !

Hajdúsági férfiruha áruház
Piac-utca 67. szám. Megyeházzal éppen szemben!
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CSAK AZ UDVARBAN 
ut »lesé ■ninufékvátár és textil­

raktárban
QO BUOAP ST Oft 
Ofc Király-Utca

Kaphatók :

3
 méter kitűnő minőségű férfi­

öltöny-szövet hozzávalóval együt 
vagy 3 méter női vagy férfi 
felöltösyövet . . . . F 23 78 
Ugyanez jobb minő- 
ségben............. P 39 88

Mosott zefir vagy ka- 
navász métere . . . f
Teniszflanell mara-ilil* 
dékok métere . UX 1 
Karton v. festő inét ■ ■ ■ I 
Tartós pamutvászon |1
Óivatmintás flanel! .
Rojtos piké törülk db
2 méter hosszú fehérített 
kést lepedő................D
Kitűnő szalmazsák db-ja I v OU 
Tartó« flaneiltakaró .
U. mi virágos vattapaplan darabja 
P 12'98, selyemfényű cloth P 1'68, 
Portőrlö darabja 39 fiilér. divatse­
lyem minden színben P 2'98, 80 cm. 
széles sima krém függőnykelme 49 
fillér, kész paplanlepedő darabja P 
6.98, duplaszéles női szövet minden 
színben P 2'35, schottis vagy pepita 
női szövet P 1'76, zefir zsebkendő 
darabja 25 fillér, fehéráru divat- 
barchet P 1'58, pohártörlő darabja 
68 fillér. Hímzett női ing vagy nad­

rág P 1'28.

Postai megrendeléseket lelkiisme­
retesen teljesítünk I

Soffőr
vizsgára szakszerűen, műhelygyakor­
lattal KIS gépműhely soffönskolája 

készít elő. Erzsébet-utca 20.

Ne dobja el
az üres cipőkrém dobozokat,

mert

ingyen kap
1 tele doboz

eredeti angol recept alapján készült

„VESTA“
cipőkrémet

6 üres „VESTA“ dobozért ott, ahol 
azokat vásárolta.

Kapható kicsinyben és nagyban 
Welsz Bertalan lestéknigykereskedö 
Volt Simon füszerkereskedö, Hadházi-ut 
Belvárosi Festékáruház Hatvan-utca 2. 
Nagy Viktor füszerkereskedö Árpád-tér 
Welsz Márton füszerkeresk. Deák F.-u. 
Jóna János liiszerkereskedö Nyíl-utca 34 
Sárközy Sándor iüszerk. Hatvan-utca 17 
Zsurovlcs Ferenc füszerkeresk. Miklós-u. 
Welsz N. Gyula füszerkeresk. Vargakert 
Kovács János Jókal-utca 52.
Terner Béla nagyker. Burgundla-utca 1. 
Danczlnger Lajos fttszerkereskedö 
Hegedűs János Szabó Kálmán-atca 
Kovács Lajos Nyíl-utca 2.
Csermák Gusztáv Dévai-utca 34.
Molnár István Mikes Kelemen-utca 1.
Nagy József UJvárosl-ut 16.
Stanga G. Gyula Burgundia-ntca 14. 
Grünbaum Pál Erzsébet-utca 22.
Roosz Márton Cegléd-utca 
Fehér József Baross-utca 11. 
Benda András Mikes Kelemen-utca 1. 
Grüasteia Sándor Attila-tér 2. 
Goldmann Herman Külsövásártér 13.

BEK E
a rádió ipar terén!!

„Métái“
rádiólámpa győzött! ;
Kis fogyasztás I Kis anódfesziiltség I 

Óriási teljesítmény! 
A világ vezető márkája!

Gyártja: Compegnie Des Lampes | 
Soolété Annym Párls.

HELYI KÉPVISELŐKET KERESÜNK 1!

Bővebb felvilágositánt nyújt a magyar­
országi vezérképviselet:

Martin és Sigray rt. i
elektromos mérőműszerek gyára

Budapest IV, Batond-u. lü.
Telefon: Lipót 914 -64. és 992-8. i

Nagy István Iüszerk. Csonka Pál-utca 2. 
Domby Miklós Rákóczi-utca 25.
Kiss József József kir. herceg-utca 24.
Krón János Miklós-utca 22. ’
Czeglédy Gyula Vörösmarty-utca 20. 
Kálnay András Késes-utca 3.
Deutsch Dezső Széchenyi-utca 47.
Danczlnger József füszerkereskedö 
Vágó László Teleki-utca 71.
Fischer Vilmos rövidáru nagykereskedő 5 
Leitner és Rosner rövidáru nagykeresk. a 
Hollender Henrik rövidáru nagykeresk. 1 
Kanczler József rövidáru nagykereskedő 1 
Klein Ignátz füszernagykereskedö 
Klein Ernő rövidáru nagykereskedő
Mayer Lajos Hatvan-utca 33.
Welsz Márton Szepességi-utca 21. 
Hodossy István Kinizsi-utca 49. 
Harsányi István Eötvös-utca 4.
Németh Kálmán Eötvös-utca 
Kardos Gábor Kut-utca 36.
Kohn Sámuel Károly Ferenc Józsei-ut 
Fischer Bernáth Ujvárosi-ut 
Németh József Csapó-utca 40.

' Veres Istvánné Mester-utca 48.
Spiridonov Spiridin Kossuth-utca 58. 
Krajnik Márton Szepességl-utca 36. 
Kiss Testvérek Iparkamara 
Braun László Hatvan-utca 71.
Lukács Pál Csemete-utca 19.
Arvay István Honvéd-utca 36.
Ozv. Simák Lajosné Vígkedvű M.-u. 36.
Szabó György Wesselényi-tér 2.
Cseresznyés Ferenc Homok-uca 79.
Sarkady Géza Árpád-tér 3.
Haasz Rózsika Bercsényi-utca 35. 
if). Stanó Sándor Bocskay-tér 12.
Györy Ferenc Kálvin-tér 3.
Keiser Sándor Mester-utca 16.
Dicker Lajos Hatvan-utca 41.
Steinberger Vilmos Hatvan-utca 61.
Áuspitz József festéknagykerereskedö 
Berger Miksáné Szotyori-telep 50. 
Libái i Béla Téglavető 250. 
Sírom Vilmos Téglavető 225.

Mindennemű viiiamossági cikkEh
csillárok nagy választékban

Legújabb külföldi rádió újdonságok megérkeztek
!!! Tekintse meg kirakatomat !!!

SIMON JENŐ
József kir. herceg utca 3. Bika-fürdő bejárata mellett Telefon 13-22.

A PRO HIRDETÉSEK
LAKÁS KERESLET

Bútorozott,
szép nagy utcai kétablakos szoba 
főtértől néhány lépésre, szolid 
egyén részére, november 1-től ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban.

Udvari
szoba azonnal kiadó, Király-u. 5. 1. 
balra.

U(ivarra
nyíló szoba, speiz, esetleg konyhá­
val, bútorral, vagy anélkül azonnal 
kiadó, Ispotály-u. 13.

Különbejáratu
egy vagy két ágyas udvari butoro- 
rozott szoba azonnal kiadó, — eset­
leg teljes ellátással. Csics, Arany 
János-utca 10.

AJÁNLAT

varrónő 
Otthonra 
szám.

Gyakorlott 
házakhoz ajánlkozik. —
is vállal. Cím: Bundi-u. 3.

Elsőrendű
házikoszt, négyfogásos ebéd 80 fil­
lérért kapható, úgy kihordásra, mint 
bennétkezésre Csapó-utca 19. szám 
(Knoll-ház), udvaron közvetlen 
balra.

Király kávéi 
mégis a legjobbak, aromás, zama­
tos, a vevő előtt pörkölve meleg ál-

Jókarban
levő rövid kereszthuros, páncél­
szerkezetű zongorát keresek meg­
vételre. Telefon 12—88. -109

ELADÁS

Tűzifa és szén, 
száraz tölgy és bükk hasábosán éj, 
aprítva, valamint I. oszt, gyökér­
mentes tölgy tuskó legjutányosab- 
ban Kovács Gyula tüzelőanyag tele 
pén, Károly Ferenc József-ut 18-b. 
István malommal szemben. Telelőn: 
4—64 szám. ,

Hajdúböszörményben
a Vasut-utca 1626. számú sarokház 
eladó. Kitűnő hely építkezésre, bár­
milyen üzletre alkalmas, értekez­
hetni a fenti szám alatt.

Oldalkocsis motorkerékpár
Indián, teljes felszereléssel 2000.— 
pengőért eladó. Megtekinthető „Or­
bis“ Szent Anna-u. 22.

SÜRGŐSEN ELADÓ 
átköltözés miatt a Harsányi Gusz- 
táv-utca 8. számú ház. értekezni 
lehet ugyanott.

lapotban kapható, Dégenfeld-tér 1L 
szám alatt. 344

Perfekt 
mosónő saját házánál mindenféle 
mosást vállaL — Ugyanott egy 
kvártélyos felvétetik, Batthyányi- ' 
utca 1. szám. !

SMveW SSÄ
Művészi kivitelű

képkeretezés
a legolcsóbb árban

vitéz Homoródy Hampelnél
Péterfia-utca 37.

Príma tékái kompost trágvát
ajánlunk vaggontételckben. - Fekáliákkal kompostirozott és 30 százalékot hízóit 
sertéstrágyával kevert állati-trágyáink speciális szőlő, gyümölcsös, kapásnovény, 
répák, kerti-vetemények és virág-trágyák. Az összes földmivelési ágaknál nagy 
termésfokozó hatása van. - A fekál-kompost, nem földes, nem vizes trágya, 
hanem 100 százalékos valódi trágya, ezért és mert hatása 3—4 évig eltart, a leg­
olcsóbb trágya. Húsz éve a legnagyobb gazdaságok kitűnő eredménnyel használ­
ják — fekál—kompost ára nagyon olcsó, hogy azt a legkisebb gazdaságok is 
megszerezhessék. - Nagyobb vételeknél, hosszabb lejáratú váltóhitelre is eladjuk.

Tessék próba vaggont rendelni. — Minden felvilágosítással készseggel szol- 
ooooQO gélünk, esetleg tisztviselőinket is kiküldjük. oooooo

Debreceni Trágyagyár Részvénytársaság Debrecen
Gyár: Dlószegi-nt 8. Irodák: Szent Anna-utoa 64. Telefon: 6—29.9 61

S A ruházati cikkek árai hallatlanul emelkedtek!
lévőA még raktárunkon

vászon,
szövet

és selyem
áron árusítjuk.áruinkat egyelőre a régi

A jó vászon a háziasszony öröme,
— hátha még olyan olcsó, mint a

METROPOL áruházban
Budapesten, VII., Rákóczi-ut 56. sz.

A Keleti pályaudvar mellett.
Nyomatott a Magyar Nenweti K&fayv- és Uyktoéérál. ■yom^jában Pékre—n, Ferenc Jozsef-m 59. — Kiadja a í^agyar Neaizeti Könyv-és Lapkiadóvá Halat


